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Sumar:

Moș Crăciun
a dăruit un... parc

Primăria Păulești a pregătit de Anul 
Nou un spectaculos foc de artificii, 
care va fi lansat de la Crucea de pe 
Dealul Degeraților. Evenimentul este 
programat de Revelion, chiar la mie-
zul nopții. „Sperăm din tot sufletul ca 
luminile care vor marca 2024 să ofere 
păuleștenilor nădejde într-un an mult 
mai bun!” - este mesajul autorităților.

Sărbători liniștite și binecuvântate, 
alături de cei dragi!

La Mulţi Ani!

Cel mai nou și modern parc din co-
mună, gândit ca un spațiu de pro-
menadă, recreere și socializare pen-
tru toate categoriile de vârstă, a 
fost „recepționat” chiar în săptămâ-
na Crăciunului. La execuția proiec-
tului, Ministerul Agriculturii și Dez- 
voltării Rurale a asigurat 27% din va-
loarea investiției. 	               Pag.3

Copii isteți și frumoși, decor de vis, un program pregătit cu suflet și pasiune 
de către Doamne, părinți încântați de colindele și dansurile 
micilor artiști. O serbare la superlativ, care a adus magie Crăciunului!   48

1 Maxima lunii
„Un optimist așteaptă 

până la miezul nopții pentru 
a se vedea intrat în noul an. 

Un pesimist întârzie doar 
pentru a se asigura 

că vechiul an a trecut.”
(Bill Vaughn)

2023 începe cu... 
foc de artificii!

Să vă fie casa, casă,
Cu bucate noi pe masă.
Moș Crăciun cu sacul plin,
Drumu’n viață cât mai lin!

La Mulţi Ani!

Primar,
Sandu Tudor

Comuna Păulești și Consiliul Jude-
țean, alături de alte 21 de localități din 
Prahova, au intrat într-un parteneriat 
care va fi finanțat din fonduri euro-
pene. Investiția urmărește crearea de 
capacități noi de producție a ener-
giei electrice din surse solare, care va 
asigura necesarul de consum pentru 
instituțiile publice. 

Parteneriat pentru 
parc fotovoltaic
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Serbare la... superlativ! 
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Chiar dacă decembrie este o lună cu multe sărbători 
și zile libere, aleșii locali au avut mult de lucru, cu cinci 
ședințe programate, din care două „extraordinare”.
Bilanțul Consiliului local a ajuns astfel la 
170 de proiecte de hotărâre dezbătute și aprobate.

a dispozițiilor Legii nr. 15/2003 pri-
vind sprijinul acordat tinerilor pen-
tru construirea unei locuinţe propri-
etate personală. Acordarea loturilor 
de teren se va face în baza procedu-
rilor deja aprobate de autoritățile lo-
cale, cel mai probabil în 2024.
Următoarele puncte din agenda șe-
dinței au vizat modernizarea infra-
structurii publice: finalizarea docu-
mentației și a indicatorilor tehnico-
economici pentru lucrările „Rețea de 
canalizare pe str. Livezilor și Stație de 
epurare, respectiv „Extindere rețele 
electrice, zona str. Nicolae Iorga - str.
Grădinilor”.
La ultimul proiect, aleșii locali au 
aprobat acceptarea donației unor 
suprafețe de teren, lotul rezultat ur-
mând să intre în categoria de folo-
sință drumuri.  

Prima ședință de consiliu, care a avut 
caracter extraordinar, s-a desfășurat 
în data de 5 decembrie, întâlnirea fi-
ind necesară pentru a aviza în regim 
de urgență un document prin care 
Comuna Păulești se asociază cu Con-
siliul Județean în proiectul „Comuni-
tate - Inovare - Dezvoltare - Resurse 
Energetice Sustenabile”. 
În cadrul parteneriatului, care va fi 
finanțat din fonduri europene și de 
la bugetul de stat, se urmărește reali-
zarea de noi capacităţi de producere 
a energiei electrice din surse regene-
rabile, care vor asigura necesarul de 
consum pentru instituțiile publice 
(școli, cămine culturale, primărie).
Același regim l-a avut și ședința din 
14 decembrie, consilierii având de 
analizat și votat indicatorii tehnico-
economici și devizul actualizat pen-
tru obiectivul de investiții „Moder-
nizare drumuri și străzi în satele Pă-
ulești și Păuleștii Noi”. 
Banii pentru execuția lucrării sunt 
alocați prin Programul Național „An-
ghel Saligny”.
În celelalte două ședințe, consilierii 
locali au avut pe ordinea de zi nouă 
proiecte de hotărâre. 

Trei dintre inițiative au vizat buna 
funcționare a executivului, propune-
rile având ca obiectiv reorganizarea 
structurii aparatului de specialitate 
al primarului, stabilirea salariilor de 
bază pentru funcțiile publice și con-
tractuale din Primăria Păulești și din 
serviciile publice înființate în subor-
dinea Consiliului Local Păulești, pre-
cum și a regulamentului de orga-
nizare și funcționare.

Loturi de casă acordate gratuit 
tinerilor din comună
Vești bune pentru tinerii care doresc 
să-și construiască o casă. La inițiativa 
primarului Sandu Tudor, legislativul 
local a aprobat lista terenurilor dis-
ponibile aflate în domeniul privat al 
comunei, pentru punerea în aplicare 

Agenda Consiliului Local
hotărârile Consiliului Local, 

taxele şi impozitele locale,
rapoartele de activitate 

ale aleşilor locali,
 precum şi alte date 
şi informări care ţin 

de interesul public 
pot fi consultate şi pe site-ul 

www.comunapaulesti.ro
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„Atmosfera” celei mai frumoase luni 
din an a „coborât” peste Păulești 
chiar în seara când am sărbătorit 
Ziua Națională, printr-un spectacu-
los iluminat festiv. Pentru cei mici, 
magia a continuat acasă, câteva zile 
mai târziu. Sfântul Nicolae le-a adus 
cadouri dulci în ghetuțele pregătite 
special din ajun, iar cu o săptămână 
înainte de vacanța de iarnă, au fost 
vizitați la grădiniță și la școală de un 
alt emisar al Moșului. 
Primarul Sandu Tudor a oferit fiecă-

rui copil câte un 
cadou, le-a trans-
mis tuturor cele 
mai frumoase u-
rări și a avut timp pentru a asculta 
o poveste sau un colind. Primii care 
s-au bucurat de aceste daruri au fost 
copiii de la Școala „Toma T.Socolescu”, 
au urmat apoi prichindeii de la 
grădinița din Cocoșești și cei de la 
grădinița cu program prelungit din 
Păulești, unde Moșul a promis că va 
veni chiar la serbarea dedicată lui.

Dar din dar, se face rai... 

17 zile libere în 2024

4Guvernul a suplimentat lista cu încă trei zile, 
dar de modificări nu vor beneficia toți românii. 

Moș Crăciun va dărui un parc 
copiilor din Cocoșești

Începând de anul viitor, zilele de 6 și 7 ianuarie (Bobo-
teaza și Sf. Ioan) sunt declarate zile libere nelucrătoare. 
Nu ne vom duce la lucru nici pe 1 și 2 ianuarie (prima și 
a doua zi de Anul Nou), 24 ianuarie (Unirea Principatelor 
Române, care pică într-o miercuri), 1 mai (Ziua Muncii, 
tot într-o miercuri), 3 mai (Vinerea Mare), 4 și 5 mai (pri-
ma și a doua zi de Paște), 1 iunie - Ziua Copilului (pică 
sâmbăta), 23 și 24 iunie (prima și a doua zi de Rusalii), 
15 august - Adormirea Maicii Domnului (pică într-o zi de 
joi), 30 noiembrie - Sf. Andrei (sâmbătă), 1 decembrie - 
Ziua Națională (duminică), 25 și 26 decembrie (prima și a 
doua zi de Crăciun, miercuri și joi). 
Suplimentar, Guvernul României a aprobat un proiect de 
lege care prevede declararea zilelor de 2 mai, 16 august 
și 27 decembrie 2024 ca fiind nelucrătoare, pentru per-
sonalul instituţiilor şi autorităţilor publice. 
În cazul în care acordarea de zile libere nu e posibilă, an-
gajații trebuie să fie compensați cu un spor ce nu poate 
fi mai mic de 100% din salariul de bază corespunzător 
muncii prestate în programul normal de lucru. 

... spune o vorbă românească.
Adevăratul spirit al Crăciunului înseamnă să preţuieşti
bunăvoinţa, să oferi compasiune, să dăruieşti. 
Dorindu-şi un Crăciun cu adevărat împlinit, 
primarul comunei a strâns în jurul său 
oameni de suflet, care l-au ajutat să ofere bucurie 
celor mai mici membri ai comunităţii.

Copii fericiți am văzut și la unitățile 
de învățământ din Găgeni, ultima es-
cală a Moșului. „Astăzi a fost zi dedi-
cată în întregime acestei acțiuni, în 
care ne-am propus să aducem cât 
mai multe zâmbete pe fața copiilor” 
- a declarat edilul, care nu a uitat să 
mulțumească pentru ajutor „spiridu-
șului” Dimitri, de la complexul SKY. 

Locuitorii din Cocoșești se vor bucura de un mic „para-
dis”, chiar lângă casă. Un nou parc de agrement este 
aproape finalizat, primarul Sandu Tudor dorindu-și să 
aducă un farmec aparte sărbătorilor de iarnă. „Pentru 
mine, satisfacția cea mai mare este că vom face fericiți 
copiii și că am reușit să construim un spațiu de recreere 
și petrecere a timpului liber pe un teren viran” - a de-
clarat edilul. 
Cel mai nou și modern parc din comună, gândit ca un 
spațiu de promenadă, recreere și socializare pentru 
toate categoriile de vârstă, se întinde pe o suprafață de 
3.500 m2 și dispune de locuri de joacă cu balansoare 
și tobogane, de echipamente de fitness și perete de 
escaladă, precum și de zone de relaxare. Autoritățile 
locale au reușit să amenajeze chiar și locuri de parcare, 
deși perimetrul este destul de limitat.
La execuția proiectului, Ministerul Agriculturii și Dezvol-
tării Rurale a asigurat 27% din valoarea investiției. 
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Conform tradiției, la finalul anului, 
InfoPĂULEȘTI vă prezintă o retrospectivă 

a celor mai importante evenimente 
care au marcat localitatea în 2023. 

Informații și reportaje despre oameni și
comunitatea locală, dar și analize

despre activitățile autorităţilor publice
 în domeniile de interes major. 

de campion național la juniori! 

FEBRUARIE
La mai bine de opt luni după fina-
lizarea recensământului populației, 
Institutul Național de Statistică (INS) 
a publicat primele rezultate provizo-
rii. Conform acestor date, la nivelul 
județului, Păuleștiul a înregistrat o 
creștere spectaculoasă (36%) a nu-
mărului de locuitori, de la 5.886 - câți 
au fost recenzați în 2011, la 7.985!
Aleșii locali au votat cel mai gene-
ros buget din ultimii 10 ani, cu veni-
turi estimate la 30 de milioane de lei.  
O treime din sumă va fi direcționată 
către secțiunea de dezvoltare. Miza 
din 2023 este demararea investiți-
ilor prin „Anghel Saligny”, program 

prin care comuna noastră a obținut 
echivalentul a 14 milioane de euro!

MARTIE
Începând cu data de 13 martie, 
locuitorii din comuna noastră nu 
vor mai fi nevoiţi să meargă până la 
Blejoi pentru a-şi face actul de iden-
titate. În moderna clădire a Primăriei 
Păulești, funcţionează cu „acte în 

regulă” noul Serviciu Public Comuni-

tar Local de Evidenţă a Persoanelor. 
O dată cu încălzirea vremii, autori-
tățile locale au dat startul și la reabili-
tarea și modernizarea rețelei strada-

le din comună.

APRILIE
Oficial, Doamna Floarea Mihai este 
cel mai vârstnic cetățean care locu-
iește în Păulești. Pe 28 martie, a îm-
plinit 100 de ani de viață, „cu bune 
și cu rele”, după cum recunoaște. A 
străbătut veacul, înfruntând viaţa cu 
toate vicisitudinile şi bucuriile tim-
pului.
Sala de sport din Păulești a găzduit 
campionatele naționale de vovinam. 

IANUARIE
2023 a început promițător pen-
tru Primăria Păulești. Pe 10 ianuarie, 
Ministerul Dezvoltării a aprobat o 
finanțare nerambursabilă în valoare 
de 2,19 milioane lei pentru instalarea 
unui sistem de monitorizare video, 
precum și a două stații de încărcare a 
autovehiculelor electrice.
La grădinița cu program prelungit, 

zilele de sărbătoare au avut întot-
deauna un farmec aparte. Nu a făcut 
excepție nici spectacolul pregătit de 
cei mici la „ora Unirii”, când și-au dat 
„mână cu mână” și s-au prins în horă.
Păuleșteanul Eric Maximilian Niță 
(locul 20 în topul tenisului mondial 
U15), un sportiv pe care îl așteptăm 
că confirme la Wimbledon ori Roland 
Garros, și-a făcut singur un cadou 
frumos de ziua lui: a câștigat titlul
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de lei la bugetul local. Două stații vor 
fi amplasate în Cocoșești și Găgeni, 
iar celelalte două, în Păulești.

SEPTEMBRIE
Ca în fiecare an, prima zi de şcoală 
a fost una de sărbătoare. Dimineaţa 
însorită a fost potrivită pentru festi-
vităţile primei zile de şcoală, cei mai 
mici dintre elevi fiind şi cei mai răsfă-
ţaţi. Ei au primit câte un ghiozdan cu 
rechizite de la autorităţile locale.
În data de 14 septembrie, oficiali-
tăţile comunei, însoțite de profesori, 
copii, localnici, preoți și militari, au 
urcat Dealul Degeraților pentru a se 

închina la Monumentul Sfintei Cruci 
și a aduce un prinos de recunoştinţă 
soldaților care au apărat țara.

OCTOMBRIE
Aleșii locali au decis: gestionarea 
serviciilor publice de apă și canaliza-
re vor fi transferate de la operatorii 
PAMA ȘI JOVILA, către o companie 
nouă - SC APĂ ȘI CANAL SRL, unde 
acționar unic este Consiliul Local. 
În primul week-end din lună, peste 
500 de pasionați de MTB din toată 

țara și-au dat întâlnire la Păulești 
pentru una dintre cele mai așteptate 
curse din calendarul Riders Club. 

NOIEMBRIE
Zone intens circulate din comună 
- Calea Unirii și str. Transilvaniei, vor 
beneficia de proiecte de moderniza-
re și extindere a infrastructurii ru-
tiere și pietonale pe care Primăria 
Păulești le finanțează împreună cu 
administrația județeană.

Copiii noștri au fost invincibili pe 
teren propriu, câștigând cinci meda-
lii de aur, prin Patrick Dumitrache, 
Daria Ivănoiu, Matei Harapu și Filip 
Jumolea. Alte șase titluri de vicecam-
pion au fost obținute de David Zam-
fir, Șerban Niță, Gabriel Vasile și Vlad 
Antochi.

MAI
Sute de păuleșteni, numeroși oas-
peți din localitățile învecinate, dar 
și oficiali de la Consiliul Județean, 
parlamentari de Prahova sau primari 
din localitățile județului au răspuns 
invitației Primăriei, de Ziua Comunei, 
şi au venit în „Parcul cu castani”, unde 

au petrecut câteva ore plăcute, cu 
dans şi muzică de bună calitate.
Lucrările de reabilitare a infrastruc-
turii rutiere s-au mutat în satul Co-
coşeşti, după ce drumarii au încheiat 
o primă etapă de refacere a covoru-
lui asfaltic în Păuleşti şi Găgeni. Uti-
lajele au intrat pe str. Principatelor şi 
au „betonat” șanțurile rămase de la 

introducerea rețelei de canalizare. 

IUNIE
Primarul Sandu Tudor a dat ordi-
nul de începere a lucrărilor la pro-
iectul de reabilitare a parcului din 
Pădurea Păulești. Prin realizarea a-
cestui obiectiv, care va dispune de 
o arhitectură unică în Prahova, se 
dorește construirea unei noi imagini 
a comunei. La amenajarea parcului, 

se vor folosi preponderent lemn și 
piatră, materiale care se integrează 
armonios în specificul zonei.
 Cel mai mare obiectiv de investiții 
din istoria Găgeniului - realizarea sis-
temului de canalizare a apelor mena-
jere - se apropie de ultima etapă. 
Constructorul a achiziționat cele șa-
se stații de pompare prevăzute în 
plan și le va „integra” pe rețea în ur-
mătoarele săptămâni.

IULIE
Au început lucrările la amenajarea 
sensului giratoriu de la intersecția 
DN 1 cu DJ 155 (drumul care duce 
la Pădurea Păulești) și DE 810 (zona 
complexului Ramatuelle). În proiect, 

a cărui valoare totală depășește 9 mi-
lioane de lei, sunt implicate CNAIR, 
Consiliul Județean, Primăria Păulești 
și sponsorul MRS.
Baza sportivă din comună se ex-
tinde cu un nou teren de mini-fot-
bal în aer liber, finanțat integral prin 
sponsorizare. Amplasată în satul Gă-
geni, în imediata vecinătate a gării, 
baza sportivă a fost construită de o 
firmă care în ultimii ani a executat 
mai multe lucrări publice în Păulești.

AUGUST
AFM a aprobat dosarul depus de 
Primăria Păulești pentru construirea 
a patru stații de reîncărcare a auto-
vehiculelor electrice în comună și va 
vira, până la sfârșitul anului, 780.000 
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- Domnule primar, mai sunt doar câteva zile şi despre 
2023 vom vorbi la timpul trecut. Dacă privim în urmă, ce 
ne rămâne din acest an?
- Sunt destule lucruri asupra cărora aş vrea să mă 
opresc... Ce simt acum este că am avut un an cu nu-
meroase realizări, dar și cu dificultăți, unele aşteptate, 
altele nepreconizate.
Ce rămâne din 2023? Poate cel mai important lucru 
este că la Primăria Păuleşti s-a rodat o echipă care a 
dobândit capacitatea de a rezolva problemele oameni-
lor, de a veni în întâmpinarea lor şi care, în acelaşi timp, 
a excelat în promovarea proiectelor.

15 milioane de euro, din surse externe
- Ați făcut un calcul, câți bani s-au strâns din surse extra-
bugetare?
- Din 2022, am reușit să atragem echivalentul a 15 mili-
oane de euro. Este bugetul comunei pe trei ani!
- Într-adevăr, un mare succes pentru administrația locală.
- Da! Aceasta e cu siguranță una dintre cele mai mari 
satisfacții, în contextul în care, de câțiva ani buni, noi 
înregistrăm un salt demografic și imobiliar fără prece-
dent, care a venit însă la pachet cu necesitatea de a 
asigura utilitățile publice pentru locuințele noi. 
Așa am învățat ce înseamnă fondurile europene pen-
tru dezvoltarea unei comunităţi, pentru că bugetul lo-
cal nu poate susține efortul financiar pentru a branșa 
fiecare gospodărie la apă, canalizare, gaz, curent elec-
tric, de a asfalta toate străzile, în condițiile în care au 
apărut peste 25 de drumuri noi în ultimii patru ani. 
- De asta doresc oamenii să vină să trăiască la Păulești.
- Eu mă raportez în principal la Ploiești, de unde vin 
majoritatea celor care se mută la noi. Dacă fac acest pas 
important în viața lor, înseamnă că găsesc la Păulești 
confortul de la oraş. Este îmbucurător pentru că mulţi 
oameni de calitate vin aici.
Pe de altă parte, noi am încurajat familiile tinere din 
comună să rămână aici, oferindu-le posibilitatea să își 

„Oamenii sunt cel mai preţios dar 
al unei comunităţi”

construiască o casă pe terenuri acordate gratuit de 
Consiliul local sau de a sta cu chirie în blocurile ANL. 

Apa și infrastructura rutieră - 
provocările următorilor doi ani
- Ce nu a mers anul acesta sau, ca să vă citez, care au fost 
dificultățile așteptate și cele nepreconizate? 
- Apa rămâne cea mai mare grijă a mea, în pofida fap-
tului că am investit masiv în rețeaua de alimentare, în 
foraje de noi puțuri și în creșterea capacității de sto-
care. Când sună telefonul, la asta mă gândesc, să nu fie 
vorba de o avarie. Anul viitor, vom aborda astfel pro-
blema, vom înființa un serviciu propriu de apă și canal 
și ne vom autogospodări.
A doua mare provocare este traficul rutier. Împreună 
cu Consiliul Județean, lucrăm la un proiect care să 
permită păuleștenilor să ajungă la Ploiești, cu mașina, 
în cinci minute. 
- În afara acestor priorități, ce se mai află pe agenda din 
2024?
- Avem de lucru... de la piste de biciclete, trotuare, zone 
verzi, parcuri, refacerea carosabilului acolo unde a fost 
afectat de introducerea conductelor de canalizare, ex-
tindere gaze. Bani să fie, că de proiecte nu ducem lipsă!
- Ce mesaj le transmiteți păuleștenilor?
- În primul rând, să fie sănătoşi. Să încercăm să fim mai 
buni şi mai înţelegători. Să avem speranţa pentru un 
nou început de drum, cu planuri mari şi realizări pe 
măsură! 

La cumpăna dintre ani, fiecare om trage linie 
şi face un bilanţ. Se contabilizează reuşitele și

se fac proiecte pentru anul care stă să vină.
Privim în urmă la anul care se încheie,

cântărim lucrurile bune şi mai puţin bune,
ne gândim cum să facem să fie bine la anul.
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În 2024, euro va depăși
pragul psihologic de 5 lei
4Economiștii prognozează că euro va depăși 
pragul de 5 lei în următoarele 12 luni, 
estimând un curs de 5,05 lei pentru un euro.
4Prognozele de inflație pentru 2024 
au fost revizuite în creștere, cu un vârf 
de minim 8% în lunile ianuarie-februarie.
Anul 2024 vine cu previziuni destul 
de sumbre din punct de vedere eco-
nomic și social. Prețurile vor continua 
să crească, iar pe termen lung, acest 
lucru va duce la reducerea puterii de 
cumpărare a românilor. 
Cei mai afectați de această situație 
vor fi vârstnicii care au pensii până 
în 2.000 de lei și familiile cu doi-trei 
copii, pentru care nu se poate asigu-
ra un trai decent fără un minim de 
5.000 de lei pe lună.

Accizele la carburanți și 
taxele noi vor scumpi viața
Analiștii pun creșterea prognozată a 
inflației în prima parte a anului viitor 
pe seama introducerii unor noi im-
pozite și taxe, începând cu data de 1 
ianuarie. 
Cele mai importante schimbări fis-
cale - argumentate de oficialii Gu-
vernului ca fiind necesare „pentru 
reducerea deficitului bugetar și asi-
gurarea sustenabilității financiare a 
României pe termen lung” - vizează 

majorarea TVA, 
de la 5% la 9 la 
sută, la vânza-
rea locuințelor, 
impunerea unui 
TVA de 19% la 
alimente cu zahăr adăugat, ape mi-
nerale sau gazeificate care conțin 
îndulcitori, instituirea unor noi cote 
de impozitare pe veniturile microîn-
treprinderilor, înființarea unui „im-
pozit minim” pentru companiile care 
realizează o cifră de afaceri mai mare 
de 50 de milioane de euro, precum și 
introducerea unui impozit special pe 
bunurile imobile și mobile de valoa-
re mare.
Într-o variantă optimă de aplicare 
a acestor măsuri fiscale, surplusul 
la buget ar trebui să fie în jur de 16 
miliarde de lei. 
Un impact major asupra majorității 
românilor va avea însă și noua for-
mulă de calcul pentru acciza la car-
burant, care va fi corelată, de la 1 
ianuarie, cu indicele prețului de con-

sum, ceea ce înseamnă că benzina și 
motorina se vor scumpi.
 
În an electoral, 
se dau salarii mai mari
La proiectul bugetului de stat pe 
2024, principalele partide parlamen-
tare au venit cu propuneri generoa-
se la capitolul salarizare. Ceea ce era 
de așteptat, pentru că anul viitor 
vom avea cinci „rânduri” de alegeri. 
„Filmul” rulează din patru în patru 
ani. În 2016, spre exemplu, politici-
enii spuneau că, până în 2020, sala-
riul minim va fi de 1.000 de euro. 
Sigur, vor fi creșteri. Cei mai mulți 
dintre angajații sistemului bugetar 
vor primi lefuri cu 5% mai mari. O in-
dexare a salariului care nu acoperă 
inflația și creșterea prețurilor din ul-
tima vreme. În cazul salariaților care 
au statutul de debutanți, cele cinci 
procente nu înseamnă mai mult de 
40 de lei peste viitorul salariu minim.
În sectorul privat, câștigurile nu vor 
fi mari. Triplarea impozitului pentru 
microîntreprinderi, creșterea TVA la 
multe servicii și produse vor adânci 
criza economică și a forței de muncă. 

Concluzii
În 2024, se va accentua starea de să-
răcie a economiei și de vulnerabilita-
te a populație, în pofida unor scenarii 
optimiste ale agențiilor de rating. 



Serbare la superlativ

Copii isteți și frumoși, decor de vis 
(chiar dacă a lipsit zăpada), 
un program pregătit cu suflet 
și pasiune de către Doamne, 

părinți încântați de colindele 
și dansurile românașilor. 
Mai pe scurt, o serbare la superlativ!
Și da, a fost magia Crăciunului,
dar parcă farmecul, spontaneitatea 
și naturalețea micilor artiști 
de la grupa mare a Doamnelor 
Anca Ghiță și Antonia Cernat
a contat mai mult decât prezența 
Moșului sau a sacului plin 
cu jucării și dulciuri.
Îmbrăcați în strai popular, 
cu opincuțe, ii și ilice, românașii
au cucerit publicul (sala de 
spectacole a Căminului cultural 
a fost plină ochi). Poezii recitate 
cursiv, grație în pași de dans,
plugușor cu zurgălăi, hăi, hăi,
colinde care ne-au trezit amintiri 
despre Crăciun, dar și pe care 
le facem începând de acum
și care o să ne rămână 
în suflet pentru totdeauna. 
Am avut și suspans. Moșul, 
încurcat de două spiridușe 
șarmante și cochete, a întârziat, 
punând la grea încercare 

pe toată lumea. Dar, a meritat!
Și nu pentru cadouri, ci pentru 
că publicul, precum 
la marile spectacole, a avut 
prilejul de a cere un bis, 
cu largul concurs al copiilor. 

„Ce dansăm 
până vine Moșul?” - 
s-au impacientat 
Doamnele. Iar răspunsul 
a venit instantaneu, 
din glasuri vesele: 
„Ciuleandra!” 
După Ciuleandra, 
am avut alte cântece - 

„Moș Crăciun cu plete 
dalbe”, apoi 
au reinterpretat 
„Steaua sus răsare”, 
și după aceea încă 
un bis la Plugușor.
Forfotă în sală - 
de ce nu vine Moșul,
copiii, pe scenă, 
„să vină Moșul!”
Și uite așa, 
părinții care au „plătit” 
pentru o piesă, 
au văzut-o de 
două ori. Nimeni 

Începe magia de sărbători, 
iar răsfățații acestei perioade 
sunt copiii! Pe lângă 
atmosfera de acasă, cei mici 
vor avea parte de zile și seri 
în peisaje de poveste, 
întâlniri memorabile și 
experiențe inedite, pe măsura 
nerăbdării cu care au așteptat 
sărbătorile de iarnă.

nu a regretat însă! Ba, sala 
chiar a izbucnit în râs când,
după încheierea celui de-al 
„doilea spectacol”, la nedumerirea 
Doamnelor - „Și acum ce facem...”, 
un puști simpatic foc a venit 
cu soluția: „Dansăm Ciuleandra!” 
Până s-au stins hototele de râs, 
s-a auzit și cunoscutul Ho, ho, ho...
Și pentru că cei mici s-au dovedit 
a fi cuminți (și răbdători), au fost 
răsplătiți cu cadourile mult-așteptate. 
Serbarea este de-acum amintire. 
Rămân doar fotografiile pentru 
albumul de familie...


